Профілактичні щеплення проти грипу

МОЗ України надає інформацію стосовно зареєстрованих вакцин для профілактики грипу

У зв’язку із наближенням сезонного підйому захворюваності на грип та ГРВІ Міністр охорони здоров'я України Зіновій Митник звернувся до керівників областей та міст України з проханням передбачити можливість закупівлі вакцин для проведення профілактичних щеплень проти грипу для груп медичного та епідемічного ризику.

Відповідно до розділу 4 Календаря профілактичних щеплень, затвердженого МОЗ України від 03.02.2006 № 48, до груп медичного ризику (висока можливість клінічних ускладнень грипу) належать:

 - особи з хронічними захворюваннями (дихальної та серцево-судинної систем, нирок, обміну речовин);

- особи віком понад 60 років;

– жінки, які, ймовірно, перебуватимуть у 2-му чи 3-му триместрі вагітності під час епідемії грипу;

- особи, що перебувають у спеціалізованих колективах (інтернатах, будинках для осіб похилого віку, будинках дитини тощо).

До груп епідемічного ризику (висока можливість інфікування грипом) належать:

- діти дошкільного віку, школярі, підлітки, студенти середніх і вищих учбових закладів;

- персонал медичних закладів;

- персонал дошкільних, середніх та інших навчальних закладів, інтернатів, будинків дитини та осіб похилого віку тощо;

- робітники сфери послуг, торгівлі, транспорту, військові, а також особи, що перебувають у контакті з великою кількістю людей;

- персонал підприємств, установ, організацій (з метою запобігання спалахам);

– жінки, які, ймовірно, будуть перебувати у 2-му чи 3-му триместрі вагітності під час епідемії грипу.

На сьогодні, в Україні затверджено штамовий склад, актуальний для країн Північної півкулі, на епідемічний сезон 2010/11 років на наступні вакцини: 

- ІНФЛУВАК® / INFLUVAC® - вакцина для профілактики грипу, поверхневий антиген, інактивована, виробництва "Абботт Біолоджікалз Б.В”, Нідерланди;

- FLUARIX™ / ФЛЮАРИКС™ - інактивована спліт-вакцина для профілактики грипу, виробництва GlaxoSmithKline Biologicals Branch of SmithKline Beecham Pharma Gmbh & Co.KG, Бельгія;

- ВАКСІГРИП / VAXIGRIP - спліт-вакцина для профілактики грипу інактивована рідка, виробництва sanofi pasteur S.A., Франція;

- Гриппол® Нео - вакцина для профілактики грипу тривалентна інактивована субодинична ад'ювантна, виробництва ТОВ "Фарма Лайф", Україна;

- Гриппол® плюс - вакцина для профілактики грипу тривалентна інактивована полімер-субодинична, виробництва ТОВ "Фарма Лайф", Україна.

На експертизі з метою реєстрації знаходиться вакцина Інтанза 15 / Інтанза 9 (Intanza 15 / Intanza 9) спліт-вакцина для профілактики грипу інактивована рідка, виробництва sanofi pasteur S.A., Франція.

